

有人说“土”，有人说“洋”

省美术馆新馆 你说美不美

远看还以为是“钢琴琴键”

暖暖的阳光下，高大的法桐映衬着，省美术馆新馆显得安静而惊艳。斑驳的外墙酷似一幅古旧的水墨画，当你走过时，凸起的细长黑色遮阳板，犹如琴键被按下，像一串音符流过。其实，这是窗户。

走近细看，淡黄色的外墙上布满了密密麻麻的小洞。“这是罗马洞石，一种天然石材，历史上欧洲建筑经常使用这种材料，特别是公共建筑，比如神庙、教堂。几百上千年下来，它本身就形成了一种文化气质，尤其适合文化建筑。”廖昕告诉记者。他是德国KSP建筑设计事务所在中国的工程管理总监，也是该事务所江苏省美术馆新馆这个项目的负责人。

“罗马斗兽场用的是这种石材。它外观典雅，远看似云雾，有中国山水画的元素。”江苏省美术馆副馆长廖鹏说，这种石材造价不菲，花了3000

多万元。

在江苏省美术馆前馆长、江苏省国画院院长宋玉麟看来，这种石材“温和，没有火气，不漂，不会随着时间变，有一种稳重美”。作为两年前评选设计方案的评委之一，宋玉麟告诉记者，当时也有一些造型“求新、求异”的方案，但是和周边环境不协调。

“有文化”VS“太土气”

一些市民说，这些水墨画一样的建筑，跟周边民国建筑的氛围特别融合，不像南京图书馆新馆纯玻璃幕墙的建筑那样“刺眼”。而且，建筑风格显得特别有文化，与“美术馆”的定位一致。

但是，也有一些市民认为“太土气了”，跟周围的现代建筑不协调。杨师傅是新馆对面饭店的保安，用他的话来说，他是看着新馆“长大”的。“可外墙这颜色也太土了，像蒙了一层灰尘，看着蛮旧的。”但他也知道，“这材料还不便宜”。他心里纳闷，花这么多钱，就是这个样子？

在廖昕看来，上述争论是多余的。他举例说，总统府的门楼建于1929年，典型的巴洛克风格；建于上世纪30年代的中央饭店也属于西方古典风格。“我们尊重老建筑，但尊重不是模仿，不是说我们建起一个看起来‘很像’总统府的建筑，就是和这个环境协调了。”廖昕说，“在我看来，最大的尊重，就是不要去争抢老建筑的风头。”包括新馆临汉府街的那一排法桐，“八九十年了，很有历史感，那就不要再种新树去人为干扰。”

“艺术感”VS“不实用”

这栋建筑，承载了设计者的许多理念，但在老百姓眼里，实用才是第一位的。

“这样的外墙设计，将来的采光会不会受到影响？”市民张阿姨经过美术馆时，对窗户仔细研究了一番。这个看上去像“琴键”一样的窄窗，给了张阿姨很不实用的感觉。“我家的窗户也是细细窄窄的一条，白天不开灯蛮压抑的。”张阿姨说，而美术馆是用来给人欣赏美术作品的，如果里面的采光不好，会不会影响欣赏效果？

廖昕告诉记者，白天看，窄窗会给人一种“石头上的雕塑感”，夜晚灯光打亮，就像“石头是透光的缝隙”，非常具有美感。而室内布展画作的时候，依靠的是室内光，和室外的阳光无关。但是，在办公区域，白天上班的时候，确实需要开灯才能办公，这也算是“艺术的缺憾”。

在美术馆的设计者看来，他们选择这样的材质，追求的就是那种古旧感。“如果有一天，有一个人经过美术馆，感觉这栋建筑已经存在了很久，不会觉得突兀，这不是很好吗？”

见习记者 赵晨

新年第一轮官司大多为了钱

辞旧迎新之际，大家都想在新的一年里顺顺利利，很少有人在这时候做一些不顺利的事，包括打官司。不过，新年后的第一个工作日，记者从秦淮和江宁两区的法院了解到，和往日相比，昨天立案数量并没有减少，主要是劳动争议、房贷纠纷、交通事故和离婚案件。而很多人更是趁着快要过年了，赶紧来申请执行，不想让钱再拖到农历新年。

江宁区法院昨天共受理案件50多件，其中劳动争议和申请执行的案件占了将近一半，分别有十几件案件立案。刘先生就是昨天来到江宁法院立案的，他申请执行为自己要钱。2009年2月份，因为琐事，刘先生和一邻居发生口角并被打了一顿。案发后，他在医院躺了十几天，事后，他告上法院要求对方赔偿他医药费等损失。法院经过审理后支持了他的诉求，但他几番去要钱，对方依旧置之不理。和刘先生有同样想法的，想在农历新年前把钱要回的还有不少来宁打工者，他们急着拿钱回家过年。

而要钱的除了这些人之外，还有银行。一个中午，秦淮法院就受理了6起银行欠款纠纷，无一例外都是买房人不能按约偿还贷款，被银行诉至法院追讨欠贷及利息，金额从7.6万元至29.7万元不等。记者从银行方面了解到，近几个月欠贷不还的人逐渐增加，相比以往恶意欠贷现象，最近很多是暂时失去还贷能力，物价持续上涨，经济危机带来的收入不稳定、超出实际能力的购房者。

秦淮法院1月4日共受理9起交通事故案件，其中7起涉及到出租车车辆追尾、碰撞等原因，要求赔偿车损、拖车费、停运等损失。王的哥昨天来立案时，称自己其实也挺无奈的，事发当天，为了抢时间，他超过一辆私家车，但是随后却被私家车追尾，现在对方不肯赔，他只好来打官司。事故发生后，他很后悔。

(文中人物系化名)

通讯员 庆妍 江研 快报记者 李梦雅



风格独特的省美术馆新馆 快报记者 辛一 摄

五星追加1000万资源延续元旦特惠

刚刚过去的元旦小长假，五星电器销售全线告捷，彩电、空调、冰洗成为销售的重头戏，其中平板彩电同比增长200%，冰洗、空调同比增长150%。五星电器南京分部总经理黄寿宝表示，本周五星将针对空调、冰箱、彩电等热销品类追加采购订单，投入1000万的促销资源，延长活动时间，全面满足市场需求。

黄寿宝表示，今年元旦，家电市场呈现爆发性增长，其中，平板彩电销量增长200%，成为十一期间当之无愧的销量冠军，而空调、冰洗、手机、数码等各品类也是全面开花，形成了一片火爆旺销的局面。之所以会出现这种情况，主要有以下几个原因，一是经济的复苏，提升了消

费者的消费信心，在年底购买家电更舍得掏钱。尤其是众多新婚新居家庭，在购买家电的支出上更大，套餐的平均价也有明显提升。价格上的跳水是促成消费者购买热情爆发的第二大原因。此外，五星积极推广以旧换新、家电下乡等活动，刺激了城市和农村市场的购买，目前，以旧换新和家电下乡带来的销售占比已经达到总销售的60%以上。

黄寿宝表示，元旦小长假虽然结

束，但部分市民受各种原因影响，无法及时享受到元旦优惠。本周五星追加1000万促销资源，将元旦促销攻势延续到本周末。

追加的1000万资源将大多投入到彩电、空调等热销品类上。

据悉，本周末集价格优势、环保、高能效、美观、优质服务各种特点为一体的空调将作为五星售卖的主打商品。同时，五星联合格力、美的、志高、奥克斯等厂家再度投入特价机资源，一级能效1P空调999元，买AUX空调送蓝牙手机，买科龙空调VF系列加赠高档微波炉。油烟灶具5折起售，热水器5折起售，冰箱、洗衣机最高降幅40%，名牌双缸洗衣机一款399元，名牌160升冰箱一款1299元，名牌合资滚筒洗衣机一

款1777元，名牌5.5公斤全自动洗衣机988元，名牌210升三门冰箱一款1998元。小家电5折起。

彩电品类上，国产32寸液晶彩电多款跌破2000元、合资32寸液晶彩电多款跌破3000元，其中索尼一款仅售2999元，国产40-42寸液晶彩电多款仅售3999元、合资40-42寸液晶彩电多款仅售5290元、国产52寸液晶彩电多款仅售6990元、合资46-47寸液晶彩电多款9590元。此外，买海信彩电送32/42寸液晶彩电。买康佳LED彩电送精美大礼包和32寸液晶电视。买LG彩电送32寸液晶电视。买创维指定型号彩电送24寸LED液晶电视。